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Ata 2.791 

 

Aos 4 (quatro) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

vinte e cinco, às 19 horas, reuniu-se ordinariamente na Câmara 

Municipal de Quatis, sob a presidência do vereador Alex Miller 

Alves d’Elias, e, constatado quórum regimental, com a presença 

dos vereadores, Emerson Oliveira de Almeida, José Jadenilso da 

Silva, Leandro Carvalho de Sant’anna, Marcela da Silva Fonseca 

Meyer, Nilde Hipólito Filho, Rogério de Souza Oliveira, Udson 

Mendes de Freitas e Willian de Carvalho Rosário instalou-se a 1ª 

ordinária da 1ª Sessão Legislativa – 9ª Legislatura. O presidente 

informou que a apreciação da presente ata será na próxima 

ordinária e solicitou a leitura do expediente, poder executivo: 

ofício n.º 362/2024-GP, do prefeito municipal, encaminha o 

decreto n.º 3.344/2022 para ciência e informa que as publicações 

estão disponíveis no site oficial da Prefeitura Municipal de 

Quatis (D.O.E. ano IV – ed. n.º 942 de 11/12/2024); ofício n.º 

363/2024-GP, do prefeito municipal, encaminha a Lei Municipal nº 

1.310 de 6 de dezembro de 2024, cuja ementa: ”Altera anexos da 

Lei de Diretrizes Orçamentárias/LDO 2025, constante da Lei 

Municipal n.º 1.301 de 22 de julho de 2024 e dá outras 

providências”; ofício n.º 364/2024-GP, do prefeito municipal, 

encaminha a Lei Municipal n.º 1.311 de 6 de dezembro de 2024, 

cuja ementa: ”Dispõe sobre a revisão do Plano Plurianual do 

município de Quatis para o quadriênio de 2022 a 2025 e dá outras 

providências”; ofício n.º 365/2024-GP, do prefeito municipal, 

encaminha o decreto nº 3.342/2022 para ciência e informa que as 

publicações estão disponíveis no site oficial da Prefeitura 

Municipal de Quatis (D.O.E. ano V – ed. n.º 943 de 12/12/2024); 

ofício n.º 367/2024-GP, do prefeito municipal, encaminha 

resposta as indicações verbais n.º 317, 332 e 305/2024 de autoria 

do vereador Alex Miller Alves d’Elias; ofício n.º 369/2024-GP, 

do prefeito municipal, encaminha resposta a indicação verbal n.º 

246/2024 de autoria do vereador Alex Miller Alves d’Elias; ofício 

n.º 370/2024-GP, do prefeito municipal, encaminha resposta as 

indicações verbais n.º 304, 308 e 311/2024 de autoria do vereador 

Willian de Carvalho Rosário; ofício n.º 371/2024-GP, do prefeito 

municipal, encaminha o decreto n.º 3.348/20224para ciência e 

informa que as publicações estão disponíveis no site oficial da 

Prefeitura Municipal de Quatis (D.O.E. ano V – ed. n.º 948 de 

19/12/2024); ofício n.º 372/2024-GP, do prefeito municipal, 

encaminha a Lei Complementar n.º 40 de 18 de dezembro de 2024, 

cuja ementa: ”Altera o Código Tributário do município de Quatis, 

da Lei Municipal n.º 74 de 16 de dezembro de 1994, regulando, 

especialmente, nova forma sobre o Imposto de Transmissão Inter 
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Vivos sobre Bens Imóveis e Direitos (ITBI), e dá outras 

providências”; ofício n.º 002/2025-GP, do prefeito municipal, 

encaminha os decretos n.º 3.345, 3.346, 3.347 e 3.350/2024 para 

ciência e informa que as publicações estão disponíveis no site 

oficial da Prefeitura Municipal de Quatis (D.O.E. ano V – ed. 

n.º 949 de 20/12/2024 e n.º 950 de 23/12/2024); ofício n.º 

011/2025-GP, do prefeito municipal, encaminha o decreto nº 

3.353/2022 para ciência e informa que as publicações estão 

disponíveis no site oficial da Prefeitura Municipal de Quatis 

(D.O.E. ano V – ed. n.º 956 de 13/1/2025); poder legislativo: 

projeto de lei complementar n.º 001/2025, autoria Mesa 

Executiva, “altera o art. 29, VI e o anexo IV da Lei Complementar 

n.º 030 de 21 de dezembro de 2022 e o anexo II da Lei Complementar 

n.º 036 de 03 de julho de 2023, e dá outras providências”; 

projeto de resolução n.º 001/2025, autoria Mesa Executiva, 

“altera o horário das sessões ordinárias na Câmara Municipal de 

Quatis-RJ”; projeto de resolução n.º 003/2025, autoria Mesa 

Executiva, “dispõe sobre o vestuário compatível com o ambiente 

da Câmara Municipal de Quatis e dá outras providências”; projeto 

de emenda à Lei Orgânica n.º 001/2025, autoria Mesa Executiva, 

“dispõe sobre a concessão de honrarias, homenagens e congêneres 

pela Câmara Municipal de Quatis e dá outras providências”; 

projeto de emenda à Lei Orgânica n.º 002/2025, autoria Mesa 

Executiva, “dispõe sobre a restituição anual do saldo do 

duodécimo destinado ao Poder Legislativo do município de 

Quatis”. Neste momento, a vereadora Marcela da Silva Fonseca 

Meyer em atenção ao parágrafo único do artigo 223 do Regimento 

Interno apresentou requerimento de transferência de horário da 

próxima sessão ordinária, dia 6 de fevereiro, para às 9 horas. 

O presidente colocou em votação sendo a transferência de horário 

aprovada por unanimidade. Passando a fase de indicações verbais, 

o presidente solicitou que os vereadores interessados se 

manifestassem: o vereador Leandro Carvalho de Sant’anna 

apresentou questão de ordem comunicando que mesmo com a 

determinação da Mesa referente ao local que cada vereador se 

sentaria ocorreu a alteração de sua placa. O presidente afirmou 

que aconteceu uma troca de lugar e por não haver previsão no 

Regimento, a questão dos lugares é determinada pela presidência 

e/ou pela Mesa e por isso pediu que vereador responsável pela 

alteração não autorizada voltasse para o lugar dele. O vereador 

Nilde Hipólito Filho respondeu que não tinha nada no Regimento 

Interno então era em ordem alfabética e como não estava em ordem 

alfabética se sentou naquele lugar e seu nome estava na mesa 

conforme o presidente podia ver. O presidente falou que o 

vereador não havia entendido (o vereador Nilde respondeu que 

havia entendido), pois na ausência de previsão não seria em ordem 

alfabética e estava descumprindo ordem da Mesa e da presidência. 
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O vereador Nilde Hipólito Filho respondeu que não descumpria 

nenhuma ordem e não queria arrumar confusão/problema por causa 

de 1 mesa. O presidente advertiu o vereador Nilde Hipólito Filho 

nos termos do artigo 183 por descumprimento de determinação da 

presidência da Mesa. Ato contínuo aplicou a 2ª advertência 

relacionada às vestes do vereador que estava com camiseta 

descumprindo o disposto no Regimento Interno que pede o uso de 

roupa minimamente adequada. Dando continuidade a fase de 

indicações verbais, o vereador Nilde Hipólito Filho fez 12 

indicações: retirada de entulho Rua Antônio Polastri, n.º 201, 

em frente a oficina do Rodrigo; manutenção da ponte localizada 

na Rua Comendador Miranda, próximo à linha férrea; instalação de 

cobertura na Escola Municipal Edméa Dulce de Barros Franco; 

instalação de cobertura na Escola Municipal Henry Nestlé; 

instalação de área de lazer no bairro Água Espalhada; instalação 

de área de lazer no Quilombo de Santana; local para atendimento 

médico/enfermagem no Quilombo de Santana; instalação de placa de 

sinalização sobre a presença de animais na Estrada Quatis – 

Floriano; manutenção da iluminação nos pontos de ônibus próximo 

à ponte de ferro; manutenção da iluminação pública do Distrito 

de Ribeirão de São Joaquim; revisão da questão da instalação de 

telefones nos postos de saúde; e melhorias no atendimento do 

caminhão de entrega de água, com aumento do número de veículos 

disponíveis. O vereador Emerson Oliveira de Almeida indicou o 

conserto do asfalto da Rua Afonso de Freitas Lustosa, próximo ao 

n.º 58, bairro São Benedito. O vereador Willian de Carvalho 

Rosário fez 4 indicações: criação do conselho, plano e fundo 

municipal das juventudes; aplicação da emenda de 2021 relativa 

aos banheiros públicos na praça; aplicação da Lei Federal n.º 

13.935/2019; construção de unidade de saúde e revitalização da 

quadra no bairro Pilotos; e subscreveu a indicação de instalação 

de cobertura na Escola Municipal Edméa Dulce de Barros Franco. 

A vereadora Marcela da Silva Fonseca Meyer fez 2 indicações: 

conserto de buraco na Rua Faustino Pinheiro; e limpeza de todos 

os bueiros do município e distritos. O vereador Udson Mendes de 

Freitas fez 3 indicações relativas ao bairro Mirandópolis: 

instalação de quebra-molas na Rua Elomir Nogueira, próximo ao 

n.º 360; estudo técnico necessário e viável, promoção de 

instalação de placas de pare e aplicação de sinalização 

horizontal com tinta quente de redução de velocidade no 

cruzamento da Rua Elomir Nogueira com a Rua Luís Nóbrega; 

instalação de quebra-molas na Rua Elomir Nogueira, próximo ao 

n.º 58. O presidente fez 4 indicações: estudo para abertura da 

quadra da Escola Municipal Henry Nestlé para a população; 

realização de aditivo no contrato de iluminação pública para 

inclusão das praças; estudos para construção da casa de bombas 

na captação de água no Rio Paraíba; reforma da quadra no bairro 
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Jardim Polastri. O presidente informou posterior encaminhamento 

das indicações apresentadas ao executivo municipal e solicitou 

a continuidade de leitura do expediente, diversos: ofício n.º 

001/2025, do Setor de Contabilidade, encaminha os balancetes do 

mês de dezembro de 2024. O presidente convidou o vereador Nilde 

Hipólito Filho, inscrito para uso da tribuna, da qual a fala 

segue transcrita: “Boa noite a todos, boa noite quem nos assiste 

na plateia e os assessores aí, nobres vereadores! Venho aqui dar 

as boas-vindas a todos os vereadores aí, a Marcela, vereador 

Alex, vereador bombom, vereador Rogério, vereador Leandro, 

vereador Zé Denilso, William, Cabeludo. Senhor presidente, tudo 

bem né que tá o embate aí eu não ia falar sobre isso aqui na na 

tribuna né do lugar aí né tomar advertência porque eu tô no lugar 

que tem até a cadeira que tá meu nome ali aí esse ano não é ordem 

alfabética tudo bem que vocês faz parte da Mesa nobre vereadora 

Marcela você que é a única mulher representante das mulheres aí, 

a secretária aí né. E eu ser assuntado e tomado uma advertência 

por uma camisa que tá vindo aqui quase no meu ombro né agora cê 

imagina se eu não tivesse essa camisa aqui pra vestir pra vir 

aqui né. Se eu tivesse de camiseta tudo bem, mas isso é uma 

camisa normal. O vereador tá de camisa polo não tem nada a ver 

ele tá com a camisa polo só tem que eu não tô com uma camisa 

polo no ano nas outras é legislação aqui do passado até aqui já 

veio aqui vereador William quantas vezes que o vereador William 

você desculpa falar seu nome aqui chegou correndo atrasado do 

serviço veio aqui com a sua camisa humilde sentado ali na cadeira 

ali. Eu tô humilde, eu não tô pelado, eu tô com respeito todos 

vocês aqui né eu tomar uma advertência porque eu vim com a camisa 

sabe lá se teve algum problema lá em casa, não teve, mas é a 

camisa que eu tenho cê entendeu aqui não é obrigado ninguém vir 

de paletó e gravata todo arrumadinho emperecado emperecrado 

emperecato não desculpa aí que a língua eu tô um pouco nervoso. 

Eu quero fazer esse ano eu quero fazer nobres vereador vocês 

chegaram aqui o Leandro que tá aqui não quero arrumar briga com 

ninguém a Marcela que tá aqui o Bombom, Cabeludo que tá de volta 

aqui o Willian já tá faz bem tempo aqui o meu parceiro Denilso 

que tá aqui eu quero conduzir uma esse ano pra mim aqui tranquilo 

sem ofensa porque tudo que passou a gente põe uma pedra lá atrás 

põe debaixo e toca pedra pra frente. Mas eu acho seu presidente 

o senhor pensa direitinho aí não reparar a roupa das pessoas não 

que vem aqui não cê entendeu hoje em dia pode ser que eu tô aqui 

amanhã pode ser qualquer um aqui acontecer alguma coisa dentro 

de casa e não tem uma roupa pra vir aí não vai vim na sessão 

porque não tem uma camisa eu tô de calça comprida todo mundo 

pode ver aqui que eu tô de calça comprida né tô de sapato isso 

aqui essa roupa que eu tô aqui não vai desrespeitar ninguém 

nenhum vereador de vocês, vocês que vão conversar lá debaixo. 
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Ah, lá vão lá dar advertência ô William você  que tá aí que você 

já veio já aqui conversa com seus amigos vai me dar uma 

advertência porque eu tô com a camisa se eu tivesse camiseta ou 

marca de time ou alguma propaganda podia até falar, mas é só 

isso. Mas aí ô nobres vereador os novatos que tá aqui né que 

chegaram aqui eu tô aprendendo também por isso que eu tô vindo 

nessa legislação agora aqui pra aprender com vocês que estão 

chegando que vocês vão vir com com ideias novas aí cê entendeu. 

Seu Leandro cê me desculpe ali porque tá o nome na minha cadeira 

eu tô vendo desde as outras legislação é ordem alfabética tudo 

bem que vocês é que manda né o presidente falou bateu no peito 

ele que manda ele tá certo que ele que conduz nós aqui. Você mil 

desculpa Leandro, tá bom, mil desculpa se o senhor tá ofendido 

de eu ter sentado ali, mas você pode ver que tá meu nome na 

cadeira ali cê entendeu se colocar não era nem pro Rogério tá 

ali, era pro Rogério tá ali e o Cabeludo primeiro ali cê entendeu 

aí. Mas já tá querendo começar eu não vou entrar na pilha vocês 

eu não vou discutir sobre isso não vou brigar porque da minha 

roupa se me dá uma advertência dois é três quem vai depender são 

vocês que vão votar vocês que vão assinar aí vocês achar que eu 

tô feio, desarrumado me desculpe tá. Mas vamos lá, vamos pra 

nossa cidade trabalhar pro nosso município que as coisas já vem 

ruim desde ano passado parabéns pro prefeito aí que ganhou de 

novo a gente tem que respeitar que ele ganhou é o prefeito que 

vai conduzir. Presidente o senhor tá aí de novo aí parabéns, 

senhor tomara Deus que o senhor conduz essa sessão aí beleza pra 

todos nós estamos aí pra ajudar o município. Primeira coisa que 

eu vou falar aqui é a falta de remédio eu vi entrevista do 

prefeito falando tá não que o remédio tio vai chegar. Tudo bem, 

gente, vai chegar a licitação tá fazendo, tá demorando. Gente, 

era pra ele ter deixado a casa arrumado nem se fosse ele era pra 

outro pegar. Eu compareci ali na farmacinha ali, eu compareci, 

não tinha uns remédios faltando. Se vocês ver as fotos que eu 

tirei lá as bandeijinhas tava toda pra baixo tá faltando muito 

remédio, cê entendeu. O poder executivo, secretário de saúde 

estão aqui pra dialogar pra conversar vou em todos os lugares 

que tiver algum ponto errado pra mostrar pra vocês vereadores 

pra cobrar isso do remédio se vocês puder cobrar vocês cobre 

cobre que isso aí pô tá faltando tem muita gente que não tem um 

arroz um feijão dentro de casa pra comer. E outra coisa que eu 

vou falar: eu fiz eu fiz, mas tô aguardando ainda vou esperar 

dar uma data certíssima o Zé Denilso tinha até conversado pra 

mim colocar um ali no ofício pro prefeito responder só que tem 

que eu não humildade minha né tô com a bandeira branca negócio 

de tocar esses 4 anos na paz pedir uma resposta sobre a água que 

tava faltando em todas as casas aí eu tô aguardando ele não deu 

resposta pra mim, mas fez o vídeo ele com o secretário Rael, 
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beleza. Mas por educação pelo respeito que eu sou vereador que 

eu respeito ele como prefeito podia ter dado essa resposta e na 

água mesmo eu fiz a indicação do caminhão. Gente, vocês não sabem 

quem tem uma casa faltando água, banheiro sujo, cozinha suja, 

precisando de lavar uma roupa, criança é graças a Deus tava em 

férias né ou a falta d'água um caminhão só chegou determinada 

hora o caminhão tem o horário do cara, o cara cansa ele tem que 

parar ele tem que ir embora. Mas o que que acontece? Tinha que 

ter um caminhão reserva pra trabalhar a noite inteira que o 

pessoal que trabalha nas outra fábricas aí nas fábricas na nossa 

região aqui chega cansado em casa poxa não tem uma água para 

tomar um banho olha só que horrível um calorão desse vocês viram 

que que a gente tava passando eu quero ver o secretário aí seu 

Rael ainda o excelentíssimo prefeito aí que consegue mais um 

caminhão ou faz dois tudo num caminhão só para não deixar o 

pessoal sem água. E outra coisa também muito grave que aconteceu 

no no passado que tá acontecendo disso eu dou eu falo até o nome 

aqui porque a pessoa é sozinho não tem ninguém pra não sei se 

tem alguém pra defender ela foi uma senhora que me ligou. Poxa, 

largaram a Dalva, cara, a Dalva do carbureto todo mundo conhece 

desde 3 horas da manhã, cara, não avisaram nada pra Dona você 

sabe que ela é sozinha não teve um acompanhamento largaram 

esperando um carro até 11 horas da manhã gente pra ir pro Rio 

pra fazer um exame é uma tristeza né acontecer um negócio desse 

nosso município. E outra coisa outra senhora me parou sobre exame 

mesmo ela foi marcado pra ir no volta acho que Volta Redonda 

hoje ela me parou e Nildinho eles não me avisaram me ligaram 

aqui eu tive que se virar pediu o carro com o prefeito pediu o 

carro com a secretaria não conseguiu o carro. Olha só que 

situação que tá, é triste um negócio desse né pensou a pessoa aí 

que não tem ajuda precisar de um recurso. Então autoridade, 

secretário Lucas dá uma olhadinha aí nos funcionários eu não 

falo de funcionária, mas ter mais atenção nas marcação é ligar 

pra pessoa avisar a pessoa hoje é hoje a sua consulta ó você tem 

que levar um acompanhante explicar direitinho tem gente que não 

tem aquele jogo de cintura pra fazer isso né. E Quatis, o 

vereador falou sobre pra aditivar aí né o contrato das luzes tá 

faltando é muita luz aí o pessoal tá pedindo aí né pra iluminar 

a cidade tem muita ruas escura. Outro ponto também Secretaria de 

Obra: esgoto, muito esgoto entupido céu aberto pelo menos quando 

a pessoa o secretário isso não precisava nem falar ou encarregado 

abriu um buraco na casa na frente da casa da pessoa dá uma 

satisfação pra pessoa “aqui ó nós vamos fazer isso aqui vai 

demorar” se ver que vem chuva larga a terra longe do buraco pra 

não entupir de novo tem muita tem muita essas reclamação. E outra 

muito importante Marcela, Bombom, Rogério...”. Neste momento, 

houve interrupção da gravação/transmissão da sessão por 
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problemas técnicos não sendo possível terminar a transcrição da 

tribuna. A gravação/transmissão da sessão retornou no início da 

ordem do dia. Ordem do dia com a formação das Comissões 

Permanentes e respectivos membros para a 1ª Sessão Legislativa 

- ano de 2025, consoante ao caput do artigo 68 combinado com o 

artigo 392 do Regimento Interno: Comissão de Justiça, 

Constituição e Redação-CJCR: Leandro Carvalho de Sant’anna, 

Marcela da Silva Fonseca Meyer e Willian de Carvalho Rosário; 

Comissão de Finanças e Orçamento-CFO: Marcela da Silva Fonseca 

Meyer, Leandro Carvalho de Sant’anna e Emerson Oliveira de 

Almeida; Comissão de Obras e Serviços Públicos-COSP: Emerson 

Oliveira de Almeida, Marcela da Silva Fonseca Meyer e Leandro 

Carvalho de Sant’anna; Comissão de Educação, Saúde, Lazer e 

Assistência Social-CESLAS: Marcela da Silva Fonseca Meyer, Udson 

Mendes de Freitas e Willian de Carvalho Rosário; Comissão de 

Defesa do Meio Ambiente-CDMA: Willian de Carvalho Rosário, 

Leandro Carvalho de Sant’anna e Emerson Oliveira de Almeida; 

Comissão de Direitos Humanos-CDH: Willian de Carvalho Rosário, 

Emerson Oliveira de Almeida e Marcela da Silva Fonseca Meyer; 

Comissão da Defesa do Consumidor-CDC: Marcela da Silva Fonseca 

Meyer, Rogério de Souza Oliveira e Willian de Carvalho Rosário; 

Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente-CDCA: Marcela 

da Silva Fonseca Meyer, Udson Mendes de Freitas e Emerson 

Oliveira de Almeida; Comissão de Defesa do Trabalho e Renda-

CDTR: Emerson Oliveira de Almeida, Udson Mendes de Freitas e 

Marcela da Silva Fonseca Meyer; Comissão de Defesa dos Animais-

CDA: Emerson Oliveira de Almeida, Rogério de Souza Oliveira e 

Udson Mendes de Freitas; Comissão de Ética e Decoro Parlamentar-

CEDP: Leandro Carvalho de Sant’anna, Emerson Oliveira de Almeida 

e Udson Mendes de Freitas. Na ausência de discussão, o presidente 

colocou em votação nominal quando obteve 6 votos favoráveis 

(vereadores Rogério de Souza Oliveira, Leandro Carvalho de 

Sant’anna, Emerson Oliveira de Almeida, Willian de Carvalho 

Rosário, vereadora Marcela da Silva Fonseca Meyer e vereador 

Udson Mendes de Freitas) e 2 votos contrários (vereadores José 

Jadenilso da Silva e Nilde Hipólito Filho); e declarou a 

aprovação dos nomes apresentados para compor as Comissões 

Permanentes da 1ª Sessão Legislativa – ano 2025 com 6 votos 

favoráveis. Na ausência de inscritos para explicações pessoais, 

o presidente declarou a palavra livre na qual as falas dos 

vereadores seguem resumidamente: o vereador Emerson Oliveira de 

Almeida perguntou ao presidente se a quantidade de votos não 

seriam 7 e o presidente respondeu que não votava e por isso eram 

6 votos. Dando continuidade a fase da palavra livre: o vereador 

Rogério de Souza Oliveira saudou todos agradecendo a presença do 

ex-vereador, senhor Izaias. Agradeceu e se desculpou com os pares 

pelo erro em sua primeira fala, que se deu por ser iniciante 
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dizendo esperar um ano amigável para todos, conforme fala do 

vereador Nildinho, com trabalho conjunto em prol de toda a cidade 

e explicou que votará sim tudo que estiver na Casa para 

população. O vereador Leandro Carvalho de Sant’anna saudou o 

presidente agradecendo a presença de todos e dos espectadores. 

Registrou: encontro realizado com o senador Portinho no qual o 

grupo da base reivindicou melhorias para a cidade e o parlamentar 

se comprometeu a estar no Sul Fluminense no mês corrente e no 

município para conversar com os pares, também informou que no 

referido encontro estiveram presentes vereadores de Barra Mansa 

(Pezão), Resende (Ramirez) e Porto Real (Andrinho) que também 

fizeram reivindicações para o Sul Fluminense, o que acarretará 

em crescimento para região e cidade; e reunião com o deputado 

federal Ricardo Abraão, juntamente com o presidente da Casa, 

explicando que o deputado já enviou emendas (pavimentação e 

material esportivo) para o município e colocou crença de boas 

oportunidades advindas do referido encontro. O vereador José 

Jadenilso da Silva saudou o presidente e demais pares. 

Parabenizou os vereadores eleitos e reeleitos. Aos pares da base 

do atual governo falou das demandas do município elencadas pelo 

vereador Nilde e reforçou que de modo nenhum estavam na Casa 

para denegrir imagem ou fazer falácias em relação ao outro, e 

pediu carinho do atual prefeito com situações que envolvam 

pessoas mais carentes que dependem diretamente do poder público, 

conforme citado pelo par – lembrando seu respeito pela decisão 

do povo. Finalizou pedindo que os pares levassem as demandas até 

o prefeito para resolução visto que existem pessoas com situações 

complicadas. O vereador Nilde Hipólito Filho saudou o presidente 

e demais vereadores agradecendo as presenças do ex-vereador 

Izaias e demais assim como aos que assistiam de casa. 

Agradecimentos ao vereador Willian e ex-vereador Jabuti pelo 

carinho durante o velório de sua tia. Reforçou ao presidente que 

estava na Casa pela paz e não estava para encrenca com ninguém, 

mas sim para lutar pelo povo sofrido conforme fez no passado. 

Também se desculpou diretamente pelas ofensas feitas no passado 

e afirmou ausência de rixa dizendo não esperar perseguição, mas 

afirmou não ter medo porque trabalharia tranquilo pela população 

mesmo sabendo que o presidente não gostará porque tem a obrigação 

de falar do governo como nos casos de esquecimento de pessoas e 

abandono de carro batido por funcionário no bairro Nossa Senhora 

do Rosário, caso em que o morador teve que arrastar o veículo, 

que atrapalhava a saída da garagem, para socorrer animal de 

estimação. Sobre as situações erradas como a do carro acidentado 

fora do município disse que está na Casa para falar/denunciar os 

acontecimentos e o prefeito precisa tomar atitude ao contrário 

do passado. Aos pares que têm garra para o trabalho pediu 

continuidade, mas também que olhassem para as coisas ruins que 
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acontecem. Também disse não querer atrito e pediu respeito 

explicando que para vir as sessões comprou sua humilde camisa 

(comprou outra azul) na loja do Elpídio, mas comprará outra para 

não se constranger porque nunca viu cobrança pela roupa vestida; 

disse também que quando não tiver virá com a camisa e espera que 

não haja irritação já que cada um tem o seu estilo e considerou 

a situação muito errada, pois podia ser uma pessoa muito humilde 

ocupando a cadeira. O vereador Emerson Oliveira de Almeida saudou 

o presidente e demais pares. Parabenizou o prefeito e secretário 

de infraestrutura pela assinatura da ordem de serviço na semana 

anterior assim como pela entrega da revitalização da quadra 

poliesportiva do Jardim Independência no dia seguinte. Ao 

presidente falou do seu entristecimento devido a fala de 

humildade pelo vereador Nilde sendo que as câmeras gravaram a 

questão das placas que estavam no local antes da sessão e o 

vereador citado mudou tudo e o presidente poderia mostrar ao 

par. Se colocou alegre e lisonjeado pela citação de seu nome na 

tribuna. Aos pares, principalmente da Mesa, deixou a demanda de 

realização de audiência pública contra a Light devido a constante 

falta de luz. Ainda ao vereador Nilde falou que se calçar a 

sandália da humildade terá um amigo caso contrário está na Casa 

para defender o prefeito e fazer o Regimento e Lei Orgânica 

funcionarem. O vereador Willian de Carvalho Rosário saudou todas 

e todos cumprimentando os vereadores e vereadora Marcela desejou 

um ano de muito trabalho e entrega em prol da população assim 

como colaboração para o funcionamento das políticas públicas por 

meio da fiscalização e busca de fomento. Agradecimentos pela 

presença da munícipe Karla, a qual teceu elogios em razão da 

atuação na área da saúde. Passou a apresentar resumo das 

atividades realizadas no mês de janeiro: visita a mais de 10 

bairros do município, incluindo os distritos; oficialização de 

mais de 15 demandas de áreas diversas ao executivo municipal; 

atendimento de munícipes no gabinete; orientação jurídicas das 

famílias atendidas; visita institucional a municípios vizinhos 

em busca de parcerias; bate-papo com o Will; visita a 

equipamentos de saúde (distritos e Mirandópolis); acompanhamento 

do processo de retorno das unidades educacionais (em andamento); 

acompanhamento do furto da rede elétrica da COOPCAQ com 

oficialização do executivo municipal visando o monitoramento do 

local bem como o retorno do caminhão de reciclagem. E sobre a 

última relatou felicidade com a volta do caminhão há 2 semanas. 

Com relação à coleta de reciclados lembrou que garantem os 

salários das mulheres que atuam na cooperativa. Finalizou 

desejando um ano de excelência no trabalho do legislativo e 

executivo e reforçando seu apoio a todas as ações de cunho 

coletivo para o bem público. A vereadora Marcela da Silva Fonseca 

Meyer saudou todos os espectadores na galeria do plenário, 
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citando a amiga Carla e o ex-vereador Izaias, assessores, demais 

funcionários e vereadores. Com relação à fala do vereador 

Cabeludo concordou com a importância de oficialização da Light 

em razão das grandes e constantes quedas de energia que causam 

muitos danos aos moradores (lembrou que trouxeram a empresa no 

mandato anterior), falou da dificuldade para registro de 

ocorrências junto à empresa localizada no município de Barra 

Mansa e sobre isso pediu o apoio de todos os pares. Parabenizou 

o prefeito Aluísio: pelo mutirão de ressonância no Hospital 

Regional em Volta Redonda (no qual a Dalva e muitas amigas foram 

atendidas); e pela construção do hospital do povo que vem gerando 

empregos, o que fomentará a economia do município. Em atenção ao 

mencionado na sessão falou que são mais de 1.000 funcionários na 

prefeitura tendo ocorrências como em qualquer lugar e por isso 

registrou que o prefeito exonerou o funcionário envolvido. Falou 

que os pares foram escolhidos pela população e apontou a 

necessidade de fazerem o prometido na sessão de posse e 

trabalharem juntos em prol da população independente de autoria 

de proposição. Concordou com a fala do vereador Nildinho quanto 

a fiscalização do poder executivo e pediu muita sabedoria divina 

para condução do mandato e demonstrarem que podem representar a 

população buscando recursos para o município além de ajudar o 

prefeito. Registrou a abertura do seu gabinete para todos que 

precisarem de atendimento e encerrou dizendo que os vereadores 

têm a oportunidade de mostrar que foram escolhidos para trabalhar 

em prol da população trazendo muitas conquistas para o município. 

O vereador Udson Mendes de Freitas saudou todos os espectadores 

e falou que sua prioridade será o povo. Agradecimentos: pelos 

415 votos de confiança que permitiram sua eleição; e ao prefeito 

e secretariado pelo bom atendimento. Com relação à Casa ressaltou 

a importância que tem para o povo e a necessidade de manutenção 

do respeito lembrando os pares a responsabilidade que têm de 

mudar o atual cenário para que a população volte a encher o 

plenário e veja que os vereadores a considera prioridade e tem 

o respeito deles. O presidente, vereador Alex Miller Alves 

d’Elias, saudou todos citando Izaias, Carla e demais 

funcionário. Agradecimentos a Deus, a quem pediu orientação do 

Espírito Santo de Deus para orientação de todas suas decisões 

que serão pautadas na palavra de Deus e seguindo o Regimento, 

mesmo sendo considerado não humilde e doendo a quem doer. Lembrou 

episódio na legislatura anterior no qual 1 vereador foi obrigado 

a trocar de roupa para a sessão e disse que só fazia cumprir o 

Regimento conforme foi eleito. Falou sobre o mandato do ex-

prefeito Bruno referente ao problema crônico no transporte da 

educação por inúmeros motivos como acontece atualmente no TFD 

(esquecimento de paciente, poucos motoristas, problema com a 

licitação de carros, não renovação do contrato) e que por isso 
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juntamente com os vereadores da Mesa oficiará o secretário Lucas 

pedindo providências para solucionar o problema nos moldes da 

educação com a terceirização do serviço de carro e de motorista, 

pois quando uma pessoa errar poderá ser exonerada. Ao contrário 

dos concursados que passam pelo PAD, que é julgado pelos próprios 

colegas que se auto protegem. Informou que oficializará o 

Comandante da Guarda Municipal pedindo um Termo de Cooperação 

para fins de atuação dela dentro da Casa. Em resposta as falas 

do vereador Nilde disse que a Mesa será diferente e com 3 

advertências será aberto processo na Comissão de Ética. Sobre 

sua atuação na Casa explicou que não será para perseguir ninguém, 

mas sim para cumprir o Regimento e agradeceu a Deus pela 

oportunidade do mandato que será para honra e glória do senhor 

bem como o compromisso em prol das pessoas com deficiência. 

Desejou bom mandato com sabedoria divina a todos e ao vereador 

Nilde disse que viu a mudança de postura na atuação dele, que 

passou a ir ao local para verificar as informações e completou 

explicando que os aliados cobram o prefeito de forma diferente. 

A todos os pares pediu mais respeito mútuo e se incluiu no 

pedido. Quanto às ofensas sofridas (intolerância religiosa e 

ofensas diversas) informou a adoção de providências com a 

abertura de ação civil após prestar queixa crime e avisou que 

não permitirá mais a situação e se desculpou pelo nervosismo 

inicial. Em atenção ao ofício circular n.º 001/2025, o presidente 

ressaltou que dia 24 de fevereiro é o prazo para protocolo das 

Moções Rosa Idalina Nunes de Macedo, em comemoração ao Dia da 

Mulher. Ato contínuo fez as considerações finais agradecendo a 

presença de todos e convidou para a próxima sessão no dia 6 de 

fevereiro às 9 horas. Sem mais declarou a sessão encerrada e eu, 

Greiziéle Maria da Silva Alfredo, oficial de ata desta Casa 

Legislativa, lavrei a presente Ata que será assinada pelo 

presidente e secretários na forma do artigo 221, parágrafo 13 do 

Regimento Interno. 
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